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Nebeský Otče,
jsi Pán pánů, Král králů i Autorita autorit. Proto tě prosím za vrcholné politiky.

Dej se jim poznat jako Pravda, která jim pomůže žít život ve Světle.
Daruj jim živou a pevnou víru, která odolá nesprávným názorům panujícím v našem světě.

Naplň je odvahou prosazovat spravedlnost, čestnost, pokoj a další tvé principy a hodnoty tam, 
kde pracují a žijí. Povzbuď je, aby hledali pravdu a aby ji šířili všude, kde je to možné.

Pomáhej jim, aby byli vnímaví a citliví k potřebám druhých.
Požehnej i jejich rodinám a jejich blízkým láskou, pokojem a radostí.

Prokaž jim, Pane, své veliké milosrdenství.
Amen.

Modlitba za vrcholné politiky

Služebníci, poslouchejte své pozemské pány s posvátnou úctou, 
s upřímným srdcem, jako Krista. Neslužte naoko jako ti, 

kdo se chtějí zalíbit lidem, ale jako Kristovi služebníci konejte Boží vůli celou duší. 
Služte s ochotnou myslí jako Pánu, a ne lidem. (Ef 6,5-7)

Za vrcholné politiky
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„Modleme se, aby političtí 
představitelé sloužili svému 
lidu s nasazením pro všestranný 
lidský rozvoj, společné dobro 
a pečovali o ty, kdo ztratili 
práci, s upřednostněním 
nejchudších.“ 
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Filipíny
Salesiáni působí na Filipínách od roku 1950 a jsou klíčovými 
poskytovateli pomoci, neboť pracují s ohroženou mládeží, 
zbídačenými rodinami i oběťmi katastrof. Na Filipínách žije 
nejvíce znevýhodněných dětí – nejméně 1,2 milionu dětí ve 
věku 5–15 let nechodí do školy a jsou zaostalé. 20 % 
narozených dětí z nejchudší populace téměř třikrát více 
umírá během prvních pěti let než děti 20 % nejbohatších 
obyvatel země. Salesiáni-misionáři například zásadně 
pomohli (také díky mezinárodní podpoře) při katastrofách 
a při následné obnově země poté, co 8. 11. 2013 supertajfun 
Haiyan (též Yolanda) zničil velkou část Filipín. Podle odhadů 
OSN bylo postiženo 11,5 milionu lidí a téměř 1 milion byl vysídlen. 
Více než půl milionu lidí zůstalo bez domova a živořilo na ulicích mezi 
troskami. Salesiáni-misionáři zmobilizovali všechny zdroje a úsilí, aby 
pomohli obětem této i dalších katastrof.

Aktivity salesiánů na Filipínách

• Základní a střední školy (gymnázia a učňovská střediska)
• University, doškolovací a odborná střediska 
• Domy pro sirotky a opuštěné děti
• Ambulance
• Centra humanitární pomoci
• Oratoře
• Podílí se též na budování infrastruktury 
 a péči o čistou a pitnou vodu

Zajímavost

Projev zájem o konkrétního politika (nebo politickou stranu) a zkus se o něm dozvědět co 
nejvíce. Rozlišuj informace o politicích a politických stranách sítem morálního přístupu. 

Výzva

Úkolem lásky je však také pracovat 

na změně společenských podmínek, 

které způsobily utrpení nějakého 

člověka, byť ho přímo neznáme.

Papež František
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Politika 

Zdroje a další informace: https://www.pastorace.cz/clanky/katolik-se-ma-michat-do-politiky, 
https://www.cirkev.cz/papez-politika-je-setkani-reflexe-akce-a-take-uctivy-dialog_8347

Politika znamená v obecném významu činnost vlády nebo lidí, kteří se snaží ovlivnit způsob, 
jakým je země řízena. Politik je osoba, která se politikou zabývá (např. poslanec nebo člen 
vlády). V křesťanském slova smyslu je politika setkáním, reflexí, akcí a především uměním 
setkávání. Toto setkání samozřejmě probíhá tak, že druhého přijímáme a akceptujeme jeho 
odlišnost prostřednictvím dialogu.

„Spravedlnost a právo jsou pilíře tvého trůnu, před tebou jde milosrdenství a věrnost.“ 
(Žalm 89:15)

Katolík se má míchat do politiky

1.
Miluji svůj 

národ, 
abych mu 

lépe sloužil? 

2.

„Jako křesťané však musíme udělat víc: jelikož 
nás evangelium žádá, abychom milovali své 
nepřátele. Nemohu se proto spokojit s povrch-
ním a formálním dialogem, jako jsou často 
nepřátelská jednání mezi politickými stranami. 
Jsme povoláni prožívat politické setkání jako 
bratrské setkání, zvláště s těmi, kteří s námi 
nesouhlasí, což znamená vidět v tom, s kým 
vedeme dialog, pravého bratra, milované Boží 
dítě“, poznamenal papež František.

K tomu, aby bylo možné dělat politiku, vysvětloval dále, je zapotřebí, abychom „změnili pohled na druhého, 
prokazovali mu vstřícnost a bezpodmínečnou úctu. Pokud k této změně nedojde, hrozí, že se politika zvrhne 
v leckdy násilnou konfrontaci, kvůli tomu, aby zvítězily vlastní představy a dílčí zájmy namísto společného 
dobra, v rozporu se zásadou, že jednota převládá nad konfliktem.

Existuje rozšířený zvyk nadávat na vládu a kritizovat, co se nedaří. Vládci jsou možná hříšníci, 
my však máme spolupracovat – vyjádřit svůj názor, promluvat, opravovat, neboť všichni 
musíme mít účast na společném dobru. Častokrát jsme slyšeli, že dobrý katolík se nemíchá do 
politiky. To však není pravda a není to dobrá cesta.

Nikdo z nás nemůže prohlásit: „To se mne netýká, protože vládnou ti druzí…“ Nikoliv, jsem zodpovědný za jejich 
vládu a musím se co nejvíce vynasnažit, aby vládla dobře. Musím se také co nejvíce účastnit politického života, 
nakolik je to pro mne možné. Podle sociální nauky církve je politika jednou z nejvyšších forem milosrdné lásky, 
protože je to služba obecnému dobru. Nemohu si tedy před ní umýt ruce. Každý z nás jí musí něco věnovat.
„Dávejme tedy to nejlepší, co máme – nápady, podněty, avšak zejména modlitbu. Modleme se za naše vládce, aby 
nás dobře spravovali, aby vedli naši vlast, náš národ a také celý svět kupředu, aby vládl mír a společné dobro.“

„Realita je důležitější než idea, (...) – politiku nelze dělat s ideologií!“
papež František

Jaké otázky si musí položit ten, kdo se chce ujmout vlády

Bez zodpovězení těchto otázek 
nebude vláda nikdy dobrá. 
Vládce, ať muž či žena, který 
miluje svůj lid, je pokorný.

Jsem pokorný 
a vyslechnu různá 

mínění, abych zvolil 
nejlepší cestu? 



Modlitba 
za vrcholné politiky

Nebeský Otče,
jsi Pán pánů, Král králů i Autorita autorit.
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